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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Το ΑΠΘ επικεφαλής έργου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη 
δημιουργία υποδομής ψηφιακών φοιτητικών υπηρεσιών 

 
Θεσσαλονίκη, 2/6/2021 

 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης πρωτοπορεί στην ψηφιοποίηση των 
ευρωπαϊκών φοιτητικών υπηρεσιών, αναλαμβάνοντας τον συντονισμό του έργου 
«Ευρωπαϊκή Υποδομή Ψηφιακών Φοιτητικών Υπηρεσιών» (European Digital Student 
Service Infrastructure- EDSSI), με τη συμμετοχή του European University Foundation 
και άλλων 14 κορυφαίων ευρωπαϊκών οργανισμών της Ανώτατης Εκπαίδευσης.  
 
Το EDSSI αποσκοπεί στη δημιουργία ψηφιακής υποδομής, η οποία θα επιτρέπει στα 
ακαδημαϊκά ιδρύματα την ασφαλή ηλεκτρονική ταυτοποίηση των φοιτητών, με 
στόχο να διευκολύνει την πρόσβασή τους σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες και την 
ανταλλαγή των σχετικών ακαδημαϊκών δεδομένων μεταξύ των Ιδρυμάτων Ανώτατης 
Εκπαίδευσης.  
 
Το πρόγραμμα «Ευρωπαϊκή Υποδομή Ψηφιακών Φοιτητικών Υπηρεσιών» είναι 
διετούς διάρκειας και χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο 
του Τομέα Τηλεπικοινωνιών (Telecommunications Sector) του προγράμματος CEF 
(Connecting Europe Facility). Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Αύγουστο του 
2022 και εντάσσεται στο σχέδιο δράσης της Κομισιόν για τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέχρι το 2030.  
 
Απώτερος στόχος είναι η μείωση της γραφειοκρατίας στις διαδικασίες μετακίνησης 
των συμμετεχόντων σε προγράμματα κινητικότητας όπως το Erasmus+ και η 
συνολική βελτίωση της φοιτητικής εμπειρίας. Μακροπρόθεσμα, οι σπουδαστές μέσω 
μίας και μοναδικής ψηφιακής ταυτοποίησης θα μπορούν να έχουν άμεση πρόσβαση 
στις φοιτητικές υπηρεσίες που προσφέρουν τόσο τα Πανεπιστήμια όπου σπουδάζουν 
όσο και τα συνεργαζόμενα Ιδρύματα προς τα οποία μετακινούνται.  
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Στην πράξη, οι φοιτητές θα μπορούν μελλοντικά σε πανευρωπαϊκό επίπεδο να 
εγγράφονται άμεσα στο συνεργαζόμενο Ίδρυμα υποδοχής μέσω μίας και μοναδικής 
ψηφιακής ταυτοποίησης και παράλληλα να έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες που τους 
προσφέρονται όπως η σίτιση και η στέγαση. Πρόκειται για υπηρεσίες οι οποίες 
λειτουργούν ως επί το πλείστον αποκεντρωμένα ή προσφέρονται από εξωτερικούς 
παρόχους, με αποτέλεσμα να απαιτούνται σήμερα πολυάριθμες φοιτητικές 
ταυτότητες που επιβαρύνουν την ποιότητα της φοιτητικής εμπειρίας, τον 
προϋπολογισμό των Ιδρυμάτων και τη διοικητική τους λειτουργία.  
 
Το Τμήμα Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΑΠΘ, υπό την εποπτεία 
της Αντιπρυτανείας Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, συντονίζει 
τη διαχείριση του συνολικού έργου, το οποίο υλοποιείται μέσω του Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του ΑΠΘ. Συγχρόνως, το Κέντρο Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης ΑΠΘ έχει καίριο ρόλο στο τεχνικό σκέλος του έργου, συμβάλλοντας 
στη δημιουργία της απαιτούμενης ψηφιακής υποδομής.  
 
Ο ακαδημαϊκά υπεύθυνος του έργου, Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας του ΑΠΘ, Καθηγητής Δημήτριος Κωβαίος, δήλωσε σχετικά: «Η 
επιτυχία της ανάληψης της ηγεσίας του EDSSI οφείλεται στην πολύχρονη και επίπονη 
προσπάθεια του ΑΠΘ για διαρκή βελτίωση των ακαδημαϊκών υπηρεσιών και της 
εμπειρίας των σπουδαστών που φοιτούν στο Πανεπιστήμιό μας. Αποτελεί συνάμα 
απόδειξη πως το Αριστοτέλειο λογίζεται διεθνώς ως ισότιμος εταίρος που διέπεται 
από εξωστρέφεια, όντας σε διαρκή επαφή με τις εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα 
πανευρωπαϊκά. Με τις δυνατότητες που μας προσφέρουν τα σύγχρονα ψηφιακά 
μέσα δίνουμε βαρύτητα σε ένα Αριστοτέλειο σύγχρονο και προσβάσιμο σε όλους 
τους φοιτητές μας, το οποίο προσβλέπει στον διεθνή χώρο όντας το ίδιο πρωτοπόρο. 
Η επιτυχία αυτή αποτελεί δικαίωση του μακρόπνοου σχεδιασμού και οράματός μας 
ώστε να καταστεί η Θεσσαλονίκη εκπαιδευτικός κόμβος στα Βαλκάνια και την 
Ευρώπη».  
 
Το ΑΠΘ στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, το οποίο διαχειρίζεται το Τμήμα 
Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, διαθέτει σήμερα περισσότερες από 
1.600 ενεργές διμερείς συμφωνίες με πάνω από 600 Πανεπιστήμια του εξωτερικού 
ενώ το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων έχει προχωρήσει σε περισσότερες από 180 
Συμφωνίες Επιστημονικής Συνεργασίας με τριτοβάθμια εκπαιδευτικά Ιδρύματα από 
όλο τον κόσμο. Συγχρόνως, είναι ιδρυτικό μέλος και βασικός εταίρος του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου EPICUR στο πλαίσιο της European University Initiative της Κομισιόν. 
 
Η νέα ιστοσελίδα του EDSSI: https://edssi.eu/ 
E-mail: contact@edssi.eu 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  
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